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1=180.000 + 400X
O

Y=190.000 +100X
O

Y¥=220.000 + 400X

)
@,

Y=108.000 + 400X

E) Cevabi Kaydet Temizle

E%E Soru: 3/10
E 1
i

katk: orani da %60 olduguna gére 5000.000 TL lik satig yapilmasi halinde ne kadar kar saglanir¢

Toplam sabit maliyet 1200.000 TL,
O 800.000

® 1.800.000

O 3.800.000

O 5.000.000

() 1.200.000

@ 27°C Gnesli
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Kalan siire: 00:29:02

[=]
[=]

,ﬂw- Soru: 1/10

E =
Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
| Nisan 50.000 adet

MOON isletmesinin firettigi X tiriinii

Bir birim X {irfind tiretimi icin 2k

i¢in dniimiizdeki yilin ilk ii¢ ay1 igin planlanan tiretim mikt:

g Y hammadesi kullanilmaktadir. Hammadde alis fiyatr 20TL/K

uretimi icin gerekli hammaddenin %10'unun dénem sonu stok olarak birakilmasidir,

Subat ay1 icin planlanan toplam hammadde als

64.000 kg
78,000 kg
© 60.000 kg

66.000 kg

70.000 kg

e

s miktar: ne olmahdir?

% Soru: 2/10
(=] G2




g HULUULY U1 Ull. LA &7

Bir {iretim isletmesinde aylik Kapasil
40.000 TL dir. Isletmede kapasitenin % 701 kullaniimaktadir. Isletmeye. normal

siparis gelmistir. Siparis teklifi kabul edilmeli midir?
Teklifi kabul ederse toplam maliyetl (sabit+degisken) ka¢ TL artar”

240.000
30.000
110.000
40.000
70.000

& Cevabi Kaydet

L Soru: 3/10
e

X uretim isletmesinde, A Urinundn biri
| Isletmesinde, A urununun birim satis fiyvath 200 TL, birim k
2 1 L8 S 207rm ']‘-i'- pay

edebilmesi ic
=Dilmesi icin sabig tutan ne olmalidir?







H;_,; Soru: 2/10
1[eek3

Bir tiretim 1sletmesinde aylik kapasite 50.000 br’dir, [sletme birimini 6 TL degisken mal

Ive 1
Isletmenin ayhik toplam sabit maliyeti 40.000 TL'dir. |

Isletmede kapasitenin % 70’ kullaniim:
pazarin disindaki pazardan birim fiyatt 8 TL/br lizerinden 5.000 br"lik bir siparis gelmistir Sipa
Tekhifi kabul ederse satis geliri kac TL olur?

210.000
110.000
290.000

o

240.000

350,000




Kalan siire: 00:31:36

Cevaplandi
E-'l = Soru: 1/10
=

i
-

Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
Nisan 50.000 adet

META Isletmesinin tirettigi X tiriiniine iliskin ontimiizdeki yilin ilk dort ay1 icin satis tahminleri tablodaki gibidir

META isletmes: Giretimle ilgili olarak bir sonraki ayin satislarinin %10'unu dénem sonu stok olarak bulundurmay: planlamaktadir. 1 Ocak itibas vle elindeki dSnem basi mamul
stoku 4000 adet olacaktir.

Isletmenin Subat ayinda tiretmesi gereken miktar1 bulunuz?

=

{_)39.000

O 43.000

17:03
6.06.2023




102U 770 UL O8N

L 0778 02164077

ij Y=800.000 +500X 78 02164077

Cevabi Kaydet

[=133[x] Cevapla
:% Soru: 3/10
Elpes

X Uretim isletmesinde, A Griindintin birim satis fiyat1 200 TL, birim katk payi ise 90 TL'dir. isletmenin sabit maliyetleri 360.000 TL olduguna gore, isletmenir donemde 90.000 TL kar elde

edebilmesi icin satis tutan ne olmaldir?
O-450.000

O 1.000.000

O 60.000

@ 500.000

O'ss.000

Sonraki Sayfa

17:03
6.06.2023

A Dwmz g




40.000 adet
30.000 adet
50.000 adet
50.000 adet

{
! 9% 10'unun dénem sonu stok olaraL birakilmasidur.

Mart ay1 icin planlanan toplam hammadde alis miktar: ne olmal

@® 110.000 kg
O 86.000 kg

O 130.000 kg
© 100.000 kg
O 142.000 kg

& Cevabi Kaydet fseihg F7yr) prea it

1
e —— e

E&F’ Soru: 2/10
3

Uretim Toplam Uretim
A (Adet) _ Maliyeti (TL)
ity g B Ti il 190.000




= ¥ A WULIU Uil iUdll [ICUdlNK elmelialr

QA ve C driinlerini disandan tedarik etmelidic

Cevabi Kaydet

Tshirt Greten bir isletmenin toplam

sabit maliyetleri 900.000 TL, tshirt satis
isletmenin basabas noktasing ulasi

nasticin satmasi gereken tshirt mikt

ari k
O 10.000
U3.750
U 6.000
O 12.000

¥ i

) 15.000
B




O] £ | | Cevapland
Soru: 6/10 |

EIE |

Ishirt ureten bir isletn sk naliyetler tshirt basina 90 TL'dir b efe gore gletmenin basabas noktasina
ulagmas icin satma

O O

= 15 .00




& v B EA 0N
15.000 dis. 300.000 TL

O
12,000 dis. 240.000 TI

Cevabi Kaydet

oru: 2/10

Bir iiretim isletmesinde aylik kapasite 50.000 br'dir. Isletme birimini 6 TL degisken maliyetle tirettigi tiriinlerini 10 TL'den satmaktadur. Isletmenin aylik toplam sabif ] ,. '
maliyeti 40.000 TL'dir. Isletmede kapasitenin % 70’i kullanilmaktadir. Isletmeye, normal satislarini yaptigi pazann disindaki pazardan birim fiyati 8 TL/br tizerinden ', b/
5.000 br.’lik bir siparis gelmistir. Siparis teklifi kabul edilmeli midir? |
Teklifi kabul ederse toplam maliyet: (sabit+degisken) ka¢ TL artar?
O 30.000

Soru: 3/10

Cevaplandi

ken maliyetle elde ettigi mamulini 160 TL fiyatla satmaktadir. Kara gecis noktasindaki tiretim miktarn nedir?

Yillik toplam sabit maliyeti 840.000 TL olan bir isletme, birimini 100 TL degis

® 14.000



ERRG ces I vl

Aylar Uretim Toplam Uretim
(Adet) Maliyeti (TL)
Ocak 200 190.000
Subat 250 210.000
Mart 280 220.000
Nisan 230 190.000
Mayis 260 210.000
Haziran 180 180.000

Tablodaki verilerden yararlanarak bu isletmenin maliyet fonksiyonunu “en diisiik ve en ylksek hacimler teknigi” ile olusturunuz.

Y=180.000 + 100 X
Y=180.000 + 400X
Y=190.000 +100X !l
v=220.000 + 400X ‘!I

Y=108.000 + 400X

@ 27°C Gunesli




Uretim (adet) A i £
4,000 7.000 8.000
Direkt i ‘ 3
Ik Madde ve Malzeme Gideri (TL/adet) 20 24 12
| s 20 |
Direkt Iscilik Gideri (TL/adet) 40 :
44 24 32
Degisken Genel Uretim Gideri
ideri (TL/adet
) 12 8 8 12

Bir tretim isletmesinin arettigi A, B, G, ve D dranlerinin aretim maliyetlerine yonelik bilgiler tabloda verilmistir
Jbit giderler ise A icin 8000 TL 8 icin 28.000 TL, C icin 32.000 TLve D icin 30.000 TL'dir. Diger
i (inleri tretilmek yerine disaridan temin edildigi takdirde toplam

Uran maliyetiening giren sabit
sapit giderler de A B CveDur
maliyetleri siraslyla 50 Tl 72TL olacaklir sletme A, B, C D wranlerinden hangisini veya hangilerini

A=vile 21N ~ | o
galt s '_1L||]l_'|.n_,j; ‘

12.000 TL C

toplam 1
g2 TL. 47TLV

PR AR WL W (s
'.(_I|:-_'?C‘ i\_al_‘lill L

\FAE:
=)

t 24°C Kismen ginegh 7 @ &= 9) £.06.2023
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& ukey.uludag.edu.tr C
A Uretim Toplam Uretim
(Adet) Maliyeti (TL)

Ocak 1.000 1.300.000

Subat 1.900  1.700.000

Mart 1.400 1.500.000

Nisan 1.200 1.320.000

Mavyis 3.000 2.400.000

Haziran 4.000 2.800.000

Tablodaki verilerden yararlanarak bu Isletmenin maliyet fonksiyonunu “en dusuk ve en yiksek hacimler t
olusturunuz.

Y=800.000+500%

Y=2.800.000 +500X
o

Y=1.500.000 +3000X
N =2 800,000 =3000X%

1 300 00 SUH Y

gﬂm S
":l'.-\. o0ru: 6/11(
Ofets




1 gaolmmmetn 154 §219

249400000 adet

efriedifiin u}ngl X trtntne iliskin onumuzdeki yilin ilk dort ay1
Ba 000

_i_ﬂdtnhe'sx ‘Uretimle 1lgili olarak bir sonraki ayin satislarinin %10'unu dénem sbﬂh Stélﬁi
1 donem bag1 mamul stoku 4000 adet olacaktur.




040858 Coo . pcee O @ Giimod
D]MM 2.000 40659 0219406590219
Donem Basi Stok Maliyeti ? - 9021940653 02989
Donem Sonu Stok Maliyeti 2.500 1940659570248
Direkt Iscilik 1.600

Genel Uretim Giderleri ?

Uretim Maliyeti 4.800

Satilan Mamul Maliyeti ? .
Satisa Hazir Mamul Maliyeti 5.500 .'

Genel Uretim  Dénem Bas1 Satilan Mamul

Gideri Stok Maliyeti Maliyeti
1. 700 500 700
2. 1.200 700 3.000
3. 300 700 500
4, 1.200 500 4.800
S. 700 500 3.000

i ¥ I ;i soru isaretleri yeri elecek dar siklardan (1.. 2.. 3., 4., 5.) hangisinde
X isletmesinin Satilan mamul maliyeti (SMM) biitcesindeki soru isaretleri yerine gelecek tutarlar sikl {

dogru verilmistir?

O3 N

02 L\
17:16 : .

) \

) 24°C Kismen gunesli "} 7 6062023



Cevaplama Baglangig

Cevaplama Bitig

Kalan siire: 00:18:15

. Ceyrek 2. Ceyrek 3, Ceyrek 4. Ceyrek

Planlanan Uretim Miktan (adet) 5.000 6.000 10.000 7.000

i T | 1 104 TT ¢ § 3 atre ke Sl i LR
1er DIF cEYTEK 1Cin Dulgelenen genel dretum giderlen toplami 500,000 TL ve ave olarak dretilen birim basma 100 TL'dic. [=letmenin 1. cevrek icin biitcelénes

satmaktadic. [sletmemn aviik topla






=y

Soru: 6/10

0 TL, birim katki pay: ise 90 TL'dir. Isletmenin sabit maliyetleri 360.000 TL olduguna gore,

X uretim isletmesinde, A Urintnun birim satg fiyah 20
isletmenin donemde 90.000 TL kar elde edebilmesi icin sahg tutar ne olmalidir?

() 55.000
() 60,000

() 450.000

h

‘ 24°C Kismen ganes




%03 40778 021640?78 021640??8 02Eamd45 021640778 021640778 021640778 021640778 02164

1521945!"8 021640778 021640778 02159905 021640778 021640778 02164 0778 021640778 021640778}
. Donem Ba;iStokMallyeﬂ % ? R e B
B“&em StokMallyetl 2.500 | 21640778

' Direkt iggilik 1.600
02 Genel Uretim Giderieri ?

- Uretim Maliyeti 4.800
- Satilan Mamul Maliyeti ?
Satiga Hazir Mamul Maliyeti 5.500

Genel Uretim  Dénem Basi Satilan Mamul
Gideri Stok Maliyeti Maliyeti

e SN e

1. 700 500 700 T8
2. 1.200 700 3.000
3. 300 700 500 780
4. 1.200 500 4.800

S. 700 500 3.000

jmn Satilan mamul maliveti (SMM) biitcesindeki soru isaretleri yerine gelecek tutarlar siklardan (1., 2..

[

3., 4., 5.) hangisinde dogru




Sevkedilen
paket miktan

Toplam Sevk
Maliyeti

10

800

20

1.100

15

900

12

900

18

1.050

25

1.250

O Y= 450 + 15X
O Y=500 + 15X
® Y=500 + 30X
O Y=750 + 30X

Temizle




eee o - .

Bl].' {iretim isletmesinde aylik kapasite 50.000 br’dir. Isletme birimini 6 TL degisken maliyetle {irettigi { runlenm 10 TL den .satmaktadlr
nonnal satlglanm

_ 'I$1etmenm ayhk toplam sabit maliyeti 40.000 TL’dir. Isletmede kapasitenin % 70’i kullanilmaktadir. Isletmeye,
pazarm dlsmdakl pazardan birim fiyati 8 TL/br tizerinden 5.000 br.’lik bir siparis gelmistir. Siparis teklifi kabul edilmeli mjdlr‘?

. Tekhﬁ kabul ederse ‘toplam maliyeti (sabit+degisken) kac TL artar?

040 000 .

i
e e e

Cevaplandi

17:18
6.06.2023

. - e
e e e e e -




ANl N I el L O T T

' itc C aretler1 verine ge
X isletmesinin Satilan mamul maliyett (SMM) butc esindekl soru 15 )

® 1
O3

O5

04

M

02
B Cevabi Kaydet Temizle

I:El.-iiEl Soru: 2/10
=

Bir tiretim 15letmesinde aylik kapasite 50.000 br'dir. Isletme birimini 6 TL degisken
40.000 TL'dir. Isletmede kapasitenin % 70°i kullanilmaktadir. Isletmeye, normal sa
sipans geimustir. Siparis teklifi kabul edilmeli midir?

[eklifi kabul ederse toplam maliveti (sabit+degisken) kac TL artar?

240.000

30.000
10.000

® +U . UL
70.000

——— !

:":.lJ‘.‘l-T:r '
N Igletme ":']".}‘-'i.'.]l|l.l-l.1|l.r|[ I
I NFIm

edebilmes; ici; atis fiyati 200 TL, birim katl
MWIMESH ICIn satys tutar ne Al L, birim katki pay ise 90 TL'dir. |

S Csany

sletme
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e o P RR/O P 1040778 041640778 021500778 021640778 021640778 021640778 021640778 021640778 021640??’81]21649 \ S’ﬂ
{}ﬁ‘lG‘IDTTB 021640778 02164

etmenin 6 a mah et venl E] ; . : Q778 8 0216
s h}f: o y .. erin en, 1$letmenm sevl\ faahyetlcrme l|.l§klll mallytl lnnkslyonunu Ert Yﬁksek Ve Fn ﬁu;iiankm r te d[m_lg?‘;neg Gre o .UTTElO 23

O'YL450'+ 15X~
O’Y=500 + 15
@°Y=500 + 30X
O'Y=750 + 30X
OY =600 + 15X

Cevabi Kaydet

EJ% Soru: 9/10
[E] e

1778 021540773 Ui‘..f
021640778 024

'565

Bir Uretim isletmesinde aylik sabit maliyetier 5000 TL/ay dir. Birim degisken tiretim maliyeti ise 10 TL/Br dir. isletmenin yillik {iretim miktar1 9000 br olduguna gore toplam tretim mallyetlnl
hesaplaymiz. 80 E
® 95,000 5.0

O 60.000
O 100.000
O 150.000

O 90.000

& Cevabi Kaydet o
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0

8 ukey.uludag.edu.tr

=5 | May.24
DIMM ?
Ddnem Bas1 Stok Maliyeti 500
Dénem Sonu Stok Maliyeti ?
Direkt Iscilik 1.200
Genel Uretim Giderleri 1.000
Uretim Maliyeti 3.600
Satilan Mamul Maliyeti 2.000
Satiga Hazir Mamul Maliyeti ?
Satisa Hazir
] Donem Sonu Mamul
DIMM  Stok Maliyeti Maliyeti
1. 1.400 1.100 3.100
2. 12400 1.100 3.100
3.701.200 1.100 3.100
4. 1400 2.100 4.100
5. 1400 2.000 4.100

X isletmesinin Satilan mamul maliveti (SMM) biitcesindeki soru 1saretleri verine

_ gelecek tutarlar siklardan (1.
dogru verilmistir?

= 7!-|'-.,-._-r.—_;-—.-:-—r..-vF11—r-—--—_..—-:_ -

20 mymy




%Som 4/1
Ee athps

X Uretim 1sletmesinin Snimiizdeki yilin ilk G¢ ayi icin planlanan Gretim muktarlar asafidaki gibicie

Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 addet

Mamul basina direkt 1sc1lik saati: 0,3 DIS
Direkt iscilik ticreti (saat): 20 TL/saat

Bu bilgilere gore isletmenin tig ayhik
12 000 dis, 240.0001 L.

36000 dig. 720,000 1L

a 24°C Kismen gonesh

Ara



Soru: 8/10

| A 6 CRIETL
| Uretim (adet) 4.000 | 7.000 | 8.000 | 10.000]
\ Direkt ik Madde ve Malzeme Gideri (TL/adet) 20 24 12 { 20 /
\Direkt Iscilik Gideri (TL/adet) 40 44 24 ! 32 {
\Deﬁisken Genel Uretim Gideri (TL/adet) 12 8 8 ( 12 I

-
>
4
Eg-

Bir (retim isletmesinin urettigi A, B, C, ve D drunlerinin Uretim maliyetlerine yonelik
bilgiler tabloda verilmistir: :

32 000 TL ve D icin 30.000 TL'dir. Diger sabit giderler de toplam 12.000 TL dir. A, B. C
ve D urinleri tiretiimek yerine digaridan temin edildigi takdirde toplam maliyetleri
sirasiyla 50 TL, 92 TL, 47TL ve 72TL olacaktir. isletme A, B, C, D urunlerinden ]
hangisini veya hangilerini disaridan tedarik etmelidir? |'

Uriin maliyetlerine giren sabit giderler ise A i¢in 8000 TL; B igin 28.000 TL, C icin /f

©

Sadece D (iriintinG digandan tedarik etmelidir.

() Uriinlerin hepsi disaridan tedarik etmelidir.







e

Oretim (adet)

Direkt ik Madde ve Malzeme Gideri (TL/adet)

Direkt Igcilik Gideri (TL/adet)

Degisken Genel Uretim Gideri (T L/adet)

. S—

Bir Gretim isletmesinin Orettigi A, B, C, ve D (rUnlerinin Gretim maliyetlerine yénelik bilgiler tabloda ve

Urtin maliyetierine giren sabit giderler ise A igin 8000 TL: B igin 28.000 TL, C igin 32,000 TL U&b
dic A, B, C ve D wrunlen wetimek yenne digaridan temin edildigi takdirde toplam maliyetier s
Urbnlerinden hangisinl veya hangilerini disandan tedarik etmelidir?

b 2 Y

MDA LE nadGAne LB




TR0a0g ST 22040507 02
130000 adet© U
| 0[50.000adet -
SO-UGO.Qdet .

META isletmesi iiretimle ilgili olarak bir sonraki ayln sah51annm %10nu danem san‘u staﬁ-olarakf bulundur
itibariyle elindeki dénem basi mamul stoku 4000 ;adet olac akp £

Isletmenin Mart ayinda iiretmesi gereken mlktanbu[unuz"
© 35.000 o
150.000

1 43.000

[ Cevabi Kaycfet

SR




17:24 o T E3

H Cevabi Kaydet

: Bos
% Soru: 8/10
[W] =5 5.

Bir lretim isletmesinde aylik kapasite 50.000
br’dir. Isletme birimini 6 TL degisken maliyetle
urettigt  Urtinlerini 10  TL’den  satmaktadir.
[sletmenin aylik toplam sabit maliyeti 40.000
TL dir. Isletmede  kapasitenin = %  70’i
kullanilmaktadir. Isletmeye, normal satislarini
yaptigi pazarin disindaki pazardan birim fiyati 8
TL/br tlizerinden 5.000 br.’lik bir siparis gelmistir.
Stparis teklifi kabul edilmeli midir?

Teklifi kabul ederse toplam maliyeti
(sabit+degisken) ka¢ TL artar?

( 30.000
() 110.000
(O 40.000
( 70.000
( 240.000

Cevabi Kaydet




META isletn

‘ Ocak
1 ubat SR
1 30.000 adet
iL e 50.000 adet
50.000 adet
META Isletme

esinin tirettigi X tiriiniine iligkin sniimtizdeki yilin ilk dort ay1 igin sati§ tahminleri tablodaki g:bl

yac<l

a%

4000 ;':i'.fi C'L.".L‘ﬂi\lu..

nda tliretnl esi gerekennl

iiretimle ilgili olarak bir sonraki ayin satislarnin %10'

siktari bu Junuz?

anu dénem sonu Stok olarak bulundi




| b L0 G et 1 027040564 022040

S - Uretim ' * Toplam Uretim ' * 1064 022040564 022060
; : (Fudet} .Mali\feti lTL} 0 056
= S 190.000 i
i 250 210.000
L 280 220.000
Nizan 930 s
Mayis 260 oo - 5
Haziran 180 180.000 _

Tablodaki verilerden yararlanarak bu isletmenin maliyet fonksiyonunu ‘en @

~=108.000 + 400X

v=190.000 + 100X

v=220.000 = 400X

0 + 400X

,

v=180.00

Y:ISO.UUU +100X

= Cevabl Kaydet



Soru 10/10
El

Xiiretim igletmesinin 6niimiizdeki yilin il

k 1i¢ ay1 i¢in planlanan iirefim miktarlari asagidaki gibidir
Ocak 40,000 adet

Subat 30,000 adet
Mart 50.000 addet

Mamul basma direkt iscilik saati: 0.3 DiS
Direkt iscilik {icreti (saat): 20 TI. /saat
Bu bilgilere gore isletmenin uc ayhk (1. ¢eyrek) toplam bi

am biitcelenen Direkt kt iscilik siir e direkt iscilik

15.000 dis. 300.000 f 1 o
(o]

36000 dis, 720.000 TL
24000 dis. 480 000 TL

12.000 dis, 240.000 TI

I'] N 'u

RO O

Ty ey




ndidil SUiec. L

:_EI#EI' Soru: 4/10
(=]

X firetim isletmesinin éniimiizdeki yilin ilk ti¢ ay1 i¢in planlanan Gretim miktarlar1 asagid:
Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet

Mart 50.000 addet

Mamul basina direkt iscilik saati: 0,3 DIS
Direkt 1scilik ticret: (saat): 20 TL/saat
Bu bilgilere gore isletmenin tic avlik (1. ¢ceyrek) toplam biitcelenen Direkt iscilik siiresi

24.000 dis, 480.000 TL
36000 dis. 720.000 TL
15.000 dis. 300.000 T1
9000 dis, 180.000 TL

12.000 dis. 240.000 TL

Cevabi Kaydet

[5]4
Eﬂ% Soru: 5/10

s ceama




(& Cevabi Kaydet

Temizle

E‘.‘a@' Soru: 9/10
. E - .

isletmenin yillik gider denklemi (A) mamul icin Y= 600.000 + 8X 'tir. isletme Mayis ayinda 10.000 it o

(") 680.000

i) 130.000
{ ) 50.000
() 140.000
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6.06.2023 17:05
Siire 35 ~

Cevaplama Baglangic

Cevaplama Bitis

Kalan siire: 00:08:07
=7
ﬁ;q’.? Soru: 10/10

Ofcs3

X tiretim isletmesinin éniimizdeki yilin ilk ii¢ ay1 i¢in planlanan tiretim miktarlar asagidaki gibid
Ocak 40.000 adet

subat 30,000 adet

Mart 50.000 addet

Mamul! basina direkt 15¢ilik saati: 0.3 DIS
Direkt iscilik ficreti (saat): 20 TL saat
Bu bilgilere gore isletmenin u¢ aylhik (1, ceyrek) toplam biitcelenen Direkt iscilik suresi ve direkt iscilik ficreti ne kadar

15.000 dis, 300,000 T L
[«
36000 dis, 72% 0007 l

24 004 dis




splama-BursaUlu. X (@) (2) WhatsApp

ukey.uludag.edu.tr

I st T o0 | 8000 | 0.000]

ii Direkt ilk Madde ve Malzeme Gideri (TL/adet) 20 24 12 20
Direkl.isgilik Gideri m_/ad;r) a0 | aa RET i

| Deéis;ker;_Genel Uretim Gideri (TL/adet) | -. | 12 8 sl gl




Kalan siire: 00:16:01

-% Soru: 10/10
- ERsR

| Ocak 40.000 adet
1 Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
Nisan 50.000 adet

MOON isletmesinin firettigi X {iriini i¢in dniimiizdeki yilin ilk ii¢ ay1 i¢in planlanan tiretim miktan tabloda verilmistir:

Bir birim X tiriini tiretimi icin 2kg Y hammadesi kullanilmaktadir. Hammadde aky fiyati 20TL/kg. Isletmenin stok politikas: sonraki ayin {iretimi ig
%1 0'unun dénem sonu stok olarak birakilmasidir. '

Subat av1 icin planlanan toplam hammadde alis miktar: ne olmahdir?

0 64.000 kg
O
66.000 kg

O 70.000 kg
- O78.000kg
'© 60.000 kg

-evabl Kaydet

Sinav'i Sonlandirdiginizda, bir daha cevaplama imkaniniz olmayacakir. Sinav oevaplann




Cevaplama Bitig

Kalan siire: 00:11:52
| | A . 1.Ceyrek 2.Ceyrek 3.Ceyrek 4.C il 021940545 0
\ ' Planlanan Uretim Miktan (adet) 5.000 6.000 10.000 7,000 ' 021940511 02
~ X iifetim i$let1uesinin éniimiizdeki yil icin planlanan tiretim miktarlar: tablodaki gibidir: : ot e

Her bir ceyrek i¢in biitgelenen genel tiretim giderleri toplami 500.000 TL ve ilave olarak iiretilen birim basma 100 TL'dir. fsletmen
gideri ne kadardir? - 21940571 02784 051

O 1.500.000 21940511 021940

CHUIE0E01 (e 1 94
O2. wo'*o’oo'- o




A

A R ST S
(Ep2

Bir (retim l;ietmesmde ayhk sabit mahyetler 5000 TL/ay dir Birit deg:;ken tiretirh mallye’n ise 10 TL/Br di. I;Ietmenm yilhk dretim rmktar QOOE?I%

olduguna gore toplam tretim maliyetini hesaplayiniz. 140063 022040063 022040083 02
| O'95.0000 ¢ | ; J063 022040063 892
| O'90.000 3063 022040063 02

O 60.000

©150.000

O 100.000

Cevabi Kaydet
Sonraki Sayfa
i

Bursa Uludag Universitesi Bilgi Islem Daire Baskanhgi © 2013 ® Sunucu Zamani: 6.06.2023 17:20:22

| 17:28
@ 22°c Gunesi ~ @®m 7z O 6.06.202




Kalan siire: 00:11:01
E'% Soru: 7/10

X iiretim isletmesinin onimuzdeki yilm ilk 6¢ ay1 igin planlanan tiretim miktarlan agagidaki gibidir:
Dcak 40.000 adet

Subat 30.000 adet
Mart 50.000 addet

Mamul basma direkt iscilik saati: 0.3 DIS
Direkt 1scilik Gicreti (saat): 20 TL/saat

Bu bilgilere gore isletmenin tic aylik (1. ceyrek) toplam biitcelenen Direkt iscilik siiresi ve direkt iscilik ficreti ne kadardir?

36000 dis. 720.000 TL

(0
12.000 dis, 240.000 TL
13,000 dis. 300,000 TL

9000 dis, 180000 TL

24000/ dys, 480000 TL




Isletmenin yillik gider denklemi (A) mamul igin Y='600.000 + 8X ‘tir. isletme Mayis ayinda 10.000 adet iretip sattigi takdirde maliyeti ne olur.

® 680.000
O 140.000
© 50.000
O 80.000

O 120.000
Cevabi Kaydet

An13 ¢ SUNUGL Y Bl06.202317:21:40 .
e oceites) Bilgl Islem Daire Baskanlidi € 2013 @ Sunucu Zamani: 0.4 . 17:29
Universites C 0 24°C GﬁnE§|l ~ I 7 6.06.2023 i
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ﬂ%}; Soru: 8/10

Bir tretim isletmesinde aylik kapasite 50.000 br’dir. Isletme birimini '6 |
top’lam sabit malivet1 40.000 TL dir Isletmede kapasitenin % 70
1./br tizerinden 5.000 br. “lik bir siparis gelmigtit Sipar |

Teklia lcabul ederse toplam maliyeti (sabit+degisken) kac TL artar?

avlik

pazardan birim fivat1 8 T



it I.Ceyrek 2.Ceyrek 3. Ceyrek 4. Ceyrek
J I . | L '. e
i Planlanan Uretim Miktar (adet) 5.000 6.000 10.000  7.000

. . £ W L 48 02 3
| X tiretim 1gletmesinin 6niimiizdeki yil i¢in planlanan tiretim miktarlari tablodaki gibidir: 20408

22040148

' Her bir ceyrek icin biitcelenen genel tiretim giderleri toplam 500.000 TL ve ilave olarak tiretilen b rim|
' ceyrek icin biitcelenen genel tiretim gideri ne kadardu?

O 1.000.000

O 1.500.000
' O 1.100.000 4 t7 0} 147 02204008
il O 1.200.000 40147 02208
. 0©2.100.000

| 140147 ‘022088
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pllyVMKySc e38hQ

rkce, R

Kalan

e ———

== :
2 Soru: 10/10
Bl

o ————

[Ocak " | 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
| Nisan 50.000 adet |

META fIsletmesinin tirettigi X tiriintine iliskin éniimiizdeki yilin 1lk dort ay1 1¢1n s

META isletmesi tiretimle 1lgili olarak bir sonraki ayin satislarinin %10'unu déne:

stoku 4000 adet olacaktir

Isletmenin Subat ayinda iiretmesi gereken miktar bulunuz?

'aTala I
l._.-l ,'._.I |
U
aE
. LN
20 (NN
. UUU

Sinav'i Sonlandir

SINAaVY'1 Sonlandirdi & i .
V1 sonlandirdiginizda, bir daha Cevaplama imkanini
amc c Z 0lmz

s ans.




tim 1:r;111 2kg Y hammadesi kullanilmaktadir. Hammadde alis fivat1 20TL kg Igletmenm stu po ti

@'unun dénem sonu stok olarak birakilmasidir.




Cevabi Kaydet

@' E Bos
\é@; Soru: 9/10
(=],

i iveti ise | di 1 miktar) 9000 br
Bir Gretim isletmesinde ayiik sabit maliyetier 5000 TL/ay dir. Birim degisken Uretim maliyeti ise 10 TL/Br dir. isletmenin yillik Gretim ¢
olduguna gdre toplam tiretim maliyetini hesaplayiniz,

© 60.000
95,000

100.000

- 17:33 E
. 23°C Glnegli ~ 7 O B ) 6.06.2023 3




D2 AGA0E50 NoA0a Nt 430,000
Subat 250 210.000
Mart™ - U2 S5gp 5° 220.000
Nisan 230 190.000
Mayis -+ ~260 210.000
Haziran 180 180.000

Tablodaki verilerden yararlanarak buisletmenin maliyet fonksiyonunu “en dstkive en ylkseK hacimlerteknigi“ile

olusturunuz.

O
Y=190.000 +100X

O
¥=220.000+ 400X

®

=180.000 + 400X

v

|,

v=180.000+ 100 X

L

)

p

v=108.000 + 400X

=,

Cevaplandi

17:34 '7

A B 7 6062023

@ 24°C Gunesli



T sabit maliyeti 840.000 TL olan bir igletme, birimini 100 TL degisken maliyetle elde ettigi mamuliini 160 TL fiyatia satmaktadir. Ifadra%gﬁggﬁjbm jak

021940154 0;3:

4 021940154 02
21940154 oﬁ
2

Temizle

| @ Ccevab Kaydet

2013 @ Sunucu Zamans: 6.06.2023 17:27:05

K & 27°C Ginesli
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DERSLERIN YAPILMA SEKLI
2022-2023 Egitim-Ogretim Yili yaz 6gretiminde agilan dersler yiiz yiize yapilacakiir.




a0 I.Geyrek 2. Ceyrek  3.Ceyrek 4. Ceyrek
Planlanan Uretim Miktar: (adet) 5.000 6.000 10000 7.000
Z2040MW

X tiretim igletmesinin 6ntimiizdeki yil icin planlanan iiretim miktarlar: tablodaki gibidir:. 220
22040

Her bir ¢eyrek i¢in biitcelenen genel tiretim giderleri toplami 500,000 TL ve ilave olarak iiretilen by
ceyrek icin biitcelenen genel tiretim gideri ne kadardir? 14

O 1.000.000

O 1.500.000

O 1.100.000 | .
© 1.200.000 { 040147 ezz'
© 2.100.000 110147 022088




'h“U([tf."i’.‘ TR [ e o A T

552040723 0
36000 dis, 720 000 TL

RS e
T S R

il [ Cevabi Kaydet

Soru: 2/10

Isletmenin yilik maliyet fonksiyonu Y= 6000.000 + 500X olan isletme Nisan ayinda 1000 adet trettiginde top
ne olur?
O '1.000.000
(O 6.000.000
- ©500.000

. ®6.500000




B ™

Isletmenin yillik gider denklemi (A) mamul igin Y= 900.000 + 8X “tir. Isletme Mayis ayinda 10.000 adet iretip sattigi takdirde maliyeti ne oh'.n;' B
O 140.000

@ 920.000
) 130.000

) 155.000

O 680.000
Cevabi Kaydet

Sonraki Sayra




Xdretum 1gletmesinin Snumuzdeki yilin 11k u¢ ayi i¢in planlanan Gretim miktarlart agagidaki gibidis

Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 addet

Mamul basina direkt 1scilik saati: 0.3 DIS
Direkt iscilik ticret: (saat): 20 TL/saat

Bu bilgilere gore 1sletmenin i aylik (1. ceyrek) toplam biitcelenen Direkt iscilik siiresi ve direkt iscilik iicreti ne kadardir?

12.000 dis, 240.000 T1

9000 dis, 180.000 TI

15.000 dis. 30(

= . UUL qis L
L

o y

16000 dis

17:05
——
ATUD® 0000 O




oru: 1/10

Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
Nisan 50.000 adet

META Isletmesinin iirettigi X tirtiniine iliskin dniimiizdeki yilin ilk dort ay1 iin sati§ tahminleri tablodaki gil

META isletmesi iiretimle ilgili olarak bir sonraki ayin satislarmin %10unu dénem sonu stok olarak bulundurmayi plas

itibariyle elindeki donem basi mamul stoku 4000 adet olacaktur.

isletmenin Subat ayinda tiretmesi gereken miktarn bulunuz?

230 000
39

LU

w111

‘(’:. 25°C Kismen gUnein e

1706
20.06.2023
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022040543 022040543 022040543 022040543 022040543 022040543 022040543 0220405
ffﬂ&uﬁ&ﬁ O220400543 022040543 022040543 022040543 022040543 022040543 027040543

022040543 0220405
9;%&%“5%_ S220400540 027040043 022040543 022040543 022040543 022040543 62204054

: in yillik maliyet fonksiyonu Y=9.000.000 + 250X olan isletme Mayis ayinda 1000 adet tretirse toplam maliyet ne olur? 20405
O 1.000.000 . -m
0 5.000.000

Mmﬂ-mm sans fiyah 100 TL/adet ve degisken maliyetier tshirt bagina 60 TL'dix n“ﬂwﬁ




aplandi

it Shirt sanis fiyat 100 TL/adet ve degisken maliyetler tshirt basina

rore igletmenin be




1 R

Aurenm isletmesinde, A Granunun birim satg fiyat 400 TL, birim katki payi ise 200 TL'dir. Isletrmenin sabit maHVEﬂerf&OO.Mﬂﬁ'.
gonemde 100.000 TL kar elde edebilmesi icin satis tutan ne olmalidir? ;

(L) 800.000
() 1.600.000 D g
() 60.000 v

(@) 1.000.000

() 1.800.000 l




ukey.uludag.edu.tr .
Cevaplama Bitig
Kalan siire: 00:24:48
Ce!
4/10
ak 40.000 adet
-
1ba LN 1d
50,000 ad
Nisar 50.000 adet
I I in 1 ! thin 1k 1 1 in planlanai 1 ktari F AL
I Uretumi icin 2l 1 nammades) Kullamiimaktachic [ mmadde alis fivats 20TT To e L L Ly
ni At A8 HETA Sant! Hrol bl ST » dyaht SULL kg Igletmenin stok politikas: sonraki ayin airetan

: L !
Gl pilanianan toplam hammadde alis miktar: ne o mahdir?




a0. 000 adet \
30.000 adet
50.000 adet
20.000 adﬁ-elt

birim "{ uront tretimi 1¢1n Jkg Y hammadesa kullamlmaktadm Hamma
' addenm o IU unun dmwm s.t'nnu stolc Qla:ak buakllm

| H i l;h" ,.
| \ |\|.-ni-,| '
il } i \h"n“lﬂ”n'”ﬂ‘" ’




Yillik toplam sabit maliyeti 900.000 1.
satmaktadir. Isletmenin kar fonksiyonu asa

O Kar (K)=70X-900.000
O Y=70X+900.000

O Kar (K)=100X-900.000
O Higbiri

@ Kar (K)=30X-900.000

B Cevabi Kaydet

olan bir isletme, birimini 70 TL degisken maliyétle elde

&4 034 L,

gidakilerden hangisidir? L 022140059 0224

O 3.800.000
O 1.400.000

f2241400 2

Toplam sabit maliyet 1.000.000 TL, katki orani da




ma - Bursa Ulur X e

ukey.uludag.edu.tr

130,000 kg

(0'110.000 kg

e

r5/10

Bekliyor

1 0.00 i it . Sl At il Ftaiche: lslatrtagie
Bir uretun 1sletmesinde aylik kapasite 50.000 br dir. Isletme birimini 6 TL degisken malivetle trettigi trtinlerini 10 TL den satmaktadir Isletmenin

aylik toplam sabit maliveti 40.000 TL'dir. Isletmede kapasitenin % 7071 kullanilmaktadir Isletmeye, normal satislarim yaptigi pazann disindaks

pazardan binm fiyatn § TL/br tizerinden 5.000 br. lik bir sipans gelmistir. Siparis teklifi kabul edilmeli midir

> TL olur?

390.000

1715 a
20.06.2023

A DD
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1. Ceyrek 2. Ceyrek 3. Ceyrck = 4. Ceyrek
Planlanan Uretim Miktan (adet) 5.000 6.000 10.000 7.000

X tretim isletmesinin 6numuzdeki yil igin planlanan uretim miktarlars tablodak1 gibidir:

Her bir ceyrek icin biitcelenen genel tretim giderleni toplami 500.000 TL ve ilave olarak iiretilen birim bagina 100 TL'dir. Isletmenin 1. ceyrek icin

biitcelenen genel iiretim giden ne kadardir? E\? !
:I'lr_

() 1.100.000 3

(02.100.000 !
® 1.000.000
(0 1.500.000

17:24
—
A TW®D L6003 O




Kalan siire;: 00:31:36

& Cevaplandi
%% =om: 1710 .

Dcak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
Misan | 50.000 adet

META Isletmesinin Orettigi X driinine iliskin Snimizdeki vilin ilk dart avi icin satis tah

TA i=lat 3 TE et a5 = | e ks
META isletmes: tiretimle 1lel; olarak bir sonrak avin sansl

= = | i ddrem sonu stok olaral ndi vi planlamaktadu Cca T : el nem bast manmnl
stoku 4000 adet olacaktir
sletmemn Sobat avinda tiretmes] gereken oo
38000

a4 000

1703

6062023







- Uretim
(Adet)

Toplam Uretim
Maliyeti (TL)

3.000
4.000

e

1.300.000
1.700.000
1.500.000
1.320.000
2.400.000
2.800.000

. - ;O
1§ O

F e

| Y=2800.000 +3000X

| Y=2.800.000 +500X

el?vden yararlanarak bu isletmenin maliyet fonksiyonunu “en duguk ve en yuksek hacimler teknigi” ile olusturunuz.

......

e Y

-

;! N
ARV SN el



: 10/10

Cevaplandi
Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 adet
Nisan 50.000 adet
META Isletmesinin direttigi X tiriiniine iliskin dntimiizdeki yilin ilk dort ay1 igin satig tahminler: tablodaki gibidir:
META isletmesi {iretimle ilgili olarak bir sonraki ayimn satislarinin ® 510'unu dénem sonu stok olarak bulundurmay: planlamakiadir. | Ocak

itibarivle elindeki donem basi mamul stoku 4000 adet olacaktir.

fsletmenin Mart ayinda tiretmesi gereken miktar: bulunuz?

C 32.000

O 43.000

© 39.000 N
O 35.000

® 50.000

Cevabi Kaydet x

I aVI 3




Eﬁﬁg So 10
BT ru: 10
[Elpxst !

X tretim 1gletmesinin dnimizdeki vilm ilk Wi¢ ay1 1¢in planlanan tretim miktarlar: asagidaks gibid!ir

Ocak 40.000 adet
Subat 30.000 adet
Mart 50.000 addet

Mamul basina direkt 1scilik saati: 0.3 DIS
Direkt 15cilik Gerets (saat): 20 TL saat _
Bu bileilers oore isletmenin tic avik (1. gevrek) toplam biitcelenen Direkt iscilik siiresi ve direkt iscilik ficreti ne kadasd

___________



AR T LR AR R RS T LTI FA T R
HHITTHER L

Kalan siire: 00:03:10 il

40.000 adet
30.000 adet
50.000 adet
50.000 adet

META Isletmesinin iirettigi X iiriiniine iligkin dniimiizdeki yilin ilk dort ay1 icin satis tahminleri tablodaki gibidir:

“ META isletmesi tiretimle ilgili olarak bir sonraki ayin satiglarmin %10'unu dénem sonu stok olarak bulundurmay: planlamaktadir. 1 Ocak itibariyle e
1 mamul stoku 4000 adet olacaktur.
5_1 Isletmenin Subat ayinda tiretmesi gereken miktari bulunuz?
0 39.000
| 050,000
O 35.000

av'| Sonlandirdiginizda, bir daha cevaplama imkaniniz olmayacaktr. Sinav cevaplariniz ekranda gorn

Y

WIESMISTHINER S B L
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852040723 0
36000 dis, 720 000 TL

o4f sl [ W AF
g

il [ Cevabi Kaydet

Soru: 2/10

Isletmenin yilik maliyet fonksiyonu Y= 6000.000 + 500X olan isletme Nisan ayinda 1000 adet trettiginde top
ne olur?
O '1.000.000
(O 6.000.000
- ©500.000

. ®6.500000




